

传承“五四精神” 为建设现代化新汝州贡献力量

——习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话引发我市团员青年热烈反响

5月10日上午,庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。共青团汝州市委第一时间组织各级团组织青年收听收看大会直播,认真学习习近平总书记重要讲话精神。

习近平总书记在大会上的重要讲话在我市各领域团员青年、团干部中反响强烈,大家交流分享了自己的感想与心得,一致表示,要坚持党的领导,传承好红色基因,为实现中华民族伟大复兴贡献青春力量。

团市委书记邵晨说,“庆祝建团百年大会上习近平总书记的讲话振奋人心,不仅对青年寄予厚望,同时也给共青团和团干部提出了更高要求。一百年来,广大团员青年高举团旗跟党走,在历史的长河中展现了青年的担当。作为团干部,我将继续立足岗位,牢牢把握共青团的政治方向,团结引领广大团员青年坚定不移听党话、跟党走。牢牢把握共青团围绕中心、服务大局的工作主线,团结青年一代奋勇争先、担当作为。牢牢把握党对共青团‘组织严密、纪律严明、作风严实’的一贯要求,勇于自我革命,抓抓不懈。团市委将继续引领各界青年发扬‘党有号召、团有行动’的优良传统,以实际行动践行‘请党放心、强国有我’的青春誓言。”

温泉镇团委书记刘佳佳说,“建团百年逢盛世,青年奋斗正当时。共青团的百年史充满艰辛、充满挑战。百年来,共青团紧跟党的步伐,向着中华民族的伟大复兴高歌猛进。身处这个繁荣祥和的时代,作为新时代青年,我们要不忘初心,砥砺前行,用美好的青春年华去奋斗,去拼搏,以青春昂扬向上的姿态,践行青春誓言,为党的事业贡献火热青春力量,唱响新时代青春之歌,不负时代和人民期望。”

小屯镇团委书记周丽洁说,“建团百年大会上习近平总书记指出,志存高远方能登高望远,胸怀天下方能大展宏图。小屯镇团委将在小屯镇党委政府以及团市委的带领下,从思想上入手,引导全镇团员青年厚植家国情怀,自觉担当尽责,服务家乡。在我市疫情防控中,共有近700名行政村大学生及青年志愿者挺身而出分布在小屯镇46个村进行值班值守、防疫宣传,让青春在祖国和人民最需要的地方绽放绚丽之花。”

市人社局团委书记宋志颖说,“我们要把青年团结起来、组织起来、动员起来,团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、敢奋斗的时代新人,成为党的忠实助手和可靠后备军。共青团员要坚定信念,紧跟党走,展现出自立自强、刚健有为的精神风貌。”

市交通运输局团委副书记毛磊说,“在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上,习近平总书记发表了重要讲话,是对青年的一种厚望和关怀,更是一种期待。我们要传承延安精神,传承中国共产党的建党精神,青春向党,不负人民,做复兴的栋梁,强国的先锋。要以自己的朝气,以蓬勃的青春,以奋斗的姿态,争当伟大理想追梦人,争做伟大事业的生力军,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”

市一高团委书记张鹤栋说,“青年是引领风气之先的力量。我们要努力践行‘请党放心,强国有我’的青春誓言,将入团誓词铭记于心并转化为实际行动,作出不负时代、不负韶华的青春贡献。”

平顶山市少先队总辅导员、我市逸夫小学少先队大队辅导员赵冰莹说,“在中国共产主义青年团成立100周年庆祝大会上,习近平总书记的重要讲话,令我深感振奋、倍受鼓舞。少年强则国强,少先队是共青团的预备队,作为一名少先队

辅导员,我要坚守为党育人、为国育才的初心,高举星星火炬跟党走,教育引导少先队员坚定理想信念,听党话,跟党走,从小学先锋,长大当先锋。”

天瑞集团团委书记李燕飞说,“作为新时代青年,我们犹如早晨的太阳,朝气蓬勃。青年强则国强,我们有着时代赋予的使命和担当。我们要在日常生活工作中发挥年轻人应有的活力和创造力,引领时代新风,练就过硬本领,当好桥梁,服务大局,与时俱进,执着追梦,永不低头。”

市青年志愿者协会会长高哲鹏说,“共青团是青年之光,青年之本,广大青年要坚定信念跟党走,坚定信念跟党走,锻造有战斗力的青年一代,为中华民族伟大复兴而奋斗,扎根于普通青年心中,将青年之心与党联系在一起,让共青团成为青年的贴心人,让青年成为敢担当、能奋斗、有作为的新一代先锋。”

市第一人民医院团委干事于浩说,“新时代的中国青年要增强做中国人的志气、骨气、底气。我们新时代的青年医务人员,将坚定理想信念,不忘初心使命,不断提升自身才干,用行动诠释青年力量,用成果展现青年作为,完成时代赋予我们的历史使命。”

市文物局团委书记韩璇璇说,“习近平总书记的讲话意义非凡,生在这个伟大的时代,对于我们来说是幸运的,我们要有永久奋斗的信念,做到知行合一,去完成新时代赋予的责任和使命。在个人成长的同时,也要不忘初心,用自己的行动践行和传承‘五四精神’,提升自己的精神素养,为全面建设社会主义现代化新汝州贡献力量。”

融媒体主记者 李浩然
通讯员 闫超

奋斗是青春最亮丽的底色

青年与祖国双向奔赴,青春与时代交相辉映。5月10日上午,在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上,习近平总书记寄语广大青年,“新时代的中国青年,生逢其时、重任在肩,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。”

时代总是把历史责任赋予青年。翻开史册,百年前中国共产主义青年团成立,一代又一代中国青年满怀对祖国和人民的赤子之心,在党的领导下,积极投身革命、建设、改革的伟大事业,用青春之我创造青春之中国,谱写了中国青年运动的壮丽篇章。从二七大罢工“头可断,血可流”的青春信仰,到绝壁山间“敢教日月换新天”的青春奇迹;从“清澈的爱,只为中国”的青春抉择,到坚守抗疫一线的青春身影……百年来,亿万河南青年同全国青年一道,与祖国和人民同呼吸、共命运,坚定不移听党话、跟党走,留下了一个个奋斗无悔的青春足迹。

时代各有不同,青春一脉相承。青春究竟是什么样子?它可以是女孩眼里色彩斑斓的世界,男孩手中满载梦想的纸飞机。当然,它更是科技攻关中的奋力攀登,抢险救灾前线的冲锋陷阵,疫情防控一线的披甲出征,奥运赛场上的奋勇争先……青春,意味着拼搏、无畏、进取,象征着乐观、创新、开放,书写着志气、骨气、底气。而奋斗,永远是青春最亮丽的底色,民族复兴的使命要靠奋斗来实现,人生理想的帆也要靠奋斗来扬起。

党和人民事业发展离不开一代又一代有志青年的拼搏奉献。只有当青春同党和人民事业高度契合时,青春的光谱才会更广阔,青春的能量才能充分迸发。今天,我省锚定“两个确保”,实施“十大战略”,以前瞻30年的眼光、不拘一格的魄力,实施“墩苗育苗”计划,为年轻干部锻炼成长搭建舞台;支持郑大、河大“双一流”建设,打造河南高等教育“双航母”;郑州重磅推出“青年人才新政”,诚邀青年才俊来郑留郑创新创业……一项项政策措施,为青年提供成才的雨露阳光,感召激励着中原青年踔厉奋发、勇毅前进。

如何增长才干,以真才实学服务人民?如何破解“卡脖子”难题,用创新创造为发展注入新动能?如何积极参与到乡村振兴中,让梦想绽放在希望的田野上?如何在平凡岗位上创造不平凡的业绩,用奋斗点燃青春的光芒?时代在召唤,争做“复兴栋梁、强国先锋”,中国之问、世界之问、人民之问、时代之问,正等待青年用实际行动作答。

最激昂是少年志,最闪耀是追梦人。青年是社会中最有生气、最有闯劲、最少保守思想的群体,蕴含着改造客观世界、推动社会进步的无穷力量。用脚步丈量祖国大地,用眼睛发现中国精神,用耳朵倾听人民呼声,用内心感应时代脉搏,把对祖国血浓于水、与人民同呼吸共命运的情感贯穿学业全过程、融汇在事业追求中。闪耀吧,青年!请勇敢新时代的弄潮儿,自觉听从党和人民召唤,胸怀“国之大者”,担当使命任务,到新时代新天地中去施展抱负、建功立业,争当伟大理想的追梦人,争做伟大事业的生力军,让青春在祖国和人民最需要的地方绽放绚丽之花!

河南日报5月11日

不负韶华献青春

——记省优秀共青团干部邵晨

“生逢盛世当不负盛世,生逢其时当奋斗其时。习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的讲话振奋人心,我深知责任重大、使命光荣。”作为一名基层团干部,邵晨自参加工作以来,不忘初心、牢记使命,听党号令、跟党走,把青春奋斗融入党和人民事业,用朝气蓬勃、自信自强、勇毅果敢的实际行动践行了“请党放心,强国有我”的青春誓言。近日,她被授予“河南省优秀共青团干部”荣誉称号。

坚定理想信念,强化思想引领

“学生时代,我是同年级第一批加入少先队的,到后来第一批入团、入党,对党的热爱是根植于心的。到共青团工作后,我深知肩上的担子更

重,青少年的思想引领工作是润物细无声的,是党的事业后继有人的保障。”作为新时代的团干部,邵晨把坚定理想信念作为终身课题,将理论学习作为坚定信念的首要任务。她常说只有自身硬,才能更好地引领青少年。她主动学习党章党规,深入学习习近平总书记系列讲话精神和关于青年工作的重要论述,坚定不移贯彻党的基本路线。

牢牢把握共青团的政治方向,坚持党旗所指就是团旗所向,注重青少年思想引领,以身作则,号召团干部上讲台,主动宣讲党史、团史;结合青少年发展特点,发挥主题团队课和脱贫攻坚、疫情防控等现实教材的作用;通过打造青春寻访、红领巾寻访路线,用党的光辉历程和伟大成就教育青少年,传承红色基因,坚定不移听党话、跟党走。

巩固组织建设,扩大青年阵地

“群团组织要巩固已有组织基础,加快新领域新阶层组织建设,形成完善的组织体系,实现有效覆盖。要探索以多种方式构建纵横交织的网络化组织体系,做到哪里有群众、哪里就要有自己的组织,怎么有利于做好工作,就怎么建组织。”习近平总书记的讲话,邵晨始终牢记于心。她与全体干部职工团结一致,认真贯彻执行上级团市委及市委、市政府的各项指示精神,聚焦引领青年、凝聚青年、服务青年,不断完善“组织网”、筑好“体系网”、织密“服务网”,推动汝州基层团组织建设再上新台阶。

在邵晨与各级团干部的不懈努力下,我市基层团组织不断完善。以“党建带团建”为指引,持续巩固组织建设。2019年,汝州市委和全市21

个乡镇(街道)团(工)委完成换届;2021年1月全市所有行政村(社区)团支部全部完成换届;同时在非公有制企业与两新组织领域共建立团组织217个,持续扩大了共青团的凝聚力和影响力。明确全团带队,助力先锋工程。2020年10月,召开了汝州市第一次少代会,全市所有学校均成立少工委,配备专兼职辅导员,进一步推动了少先队事业的发展。整合多方资源,扩大社会组织覆盖面。在志愿服务、文艺娱乐、就业创业等领域成立了6个团属青年社会组织,完善机构设置和制度建设,常态化开展各类活动,吸引社会青年凝聚团旗下,被团省委评定为县级团属青年社会组织建设示范县。

广泛凝聚青年,服务全市大局

“我们汝州的青年是充满热情,是团结一心的,在助力家乡发展上,出谋划策、贡献力量。很多时候虽然我们共青团在号召他们,但更多的是他们在感动我们。”在日常工作中,邵晨经常深入青年群体中,与青年谈心交友、解疑释惑,在无形中增进了与青年的感情、拉近了与青年的距离,也坚定了青年助力家乡发展的决心和信心。

去年“7·20汛情”爆发后,她抛下年幼的孩子,第一时间联系受灾乡镇,了解需求并发挥共青团优势,广泛动员各级团组织、青年志愿者投身救灾工作,先后成立青年突击队24支、青年志愿服务队22支,累计2545名青年志愿者参与防汛及灾后重建工作;联系上级组织和各界爱心人士为受灾群众累计捐赠价值120万元的款物,对36个单位及所有公交车辆消杀19.6万平方米。

开展大学生“返家乡”社会实践活动,邵晨团结引领汝州籍大学生,统筹市、乡、村三级团组织力量,成立572支青年突击队,招募6742名青年志愿者,充实到疫情防控、农村人居环境整治、“六防六促”等各条战线,累计服务时长超68万



邵晨正在装卸救灾物资(资料图)

小时,被团省委评为该项工作的优秀工作者。助力乡村振兴工作于邵晨而言是有特殊意义的,当时她身怀六甲依旧坚守在脱贫攻坚一线,走村入户。近年来,她把“青蔓乡间”“希望工程”工作与脱贫攻坚、乡村振兴等工作有机结合,通过各种形式为困难青少年募集善款80.4万余元,助力圆梦成长;动员广大青年助力乡村产业振兴、文化振兴,在带头致富、乡风文明、弱势群体关爱等方面展现青年担当。

号召万名青年进社区,助力市域社会治理。她策划组织各乡镇(街道)团干部引领辖区团员青年、志愿者积极参与村(社区)事务和基层社会治理创新,成立志愿服务项目设计队、党群基层服务维护队、村(社区)治理宣传队和文艺娱乐服务队4支队伍,有序开展

内涵深刻、形式多样的志愿活动,为广大青年实现人生价值搭建了广阔平台,被汝州市委、市政府评为“市域社会治理现代化”先进个人。

人生万事须自为,跬步江山即寥廓。在中国共产主义青年团成立100周年之际,邵晨表示,团市委将继续团结引领服务全市广大团员青年,牢记领袖嘱托,不负韶华,不负时代,不负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,为汝州经济社会高质量发展注入强劲的青春力量。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 闫超



邵晨参加防汛救灾驰援大峪镇(资料图)